
COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 144 del  25/06/2025

Assessore Proponente: 

OGGETTO: INDIVIDUAZIONE DELLE ATTREZZATURE BALNEARI POSIZIONABILI 
SUI TRATTI DI ARENILE DESTINATE A LIBERO USO SPIAGGE DEL COMUNE DI 
CAMPO NELL'ELBA -ATTO DI INDIRIZZO 

L’anno duemilaventicinque addì venticinque del mese di giugno alle ore 16:00   nella Casa 
Comunale,  previa  l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  Legge 
Comunale e Provinciale,  sono stati  convocati  oggi  a seduta i  componenti  della Giunta 
Comunale, che nelle persone seguenti risultano presenti alla trattazione della proposta di 
deliberazione in oggetto:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

PAOLINI CHIARA VICE SINDACO Assente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente (Skype)

LENZI STEFANO ASSESSORE Assente

SPINETTI JACOPO ASSESSORE Presente (Skype)

Presenti  n. 3 Assenti n. 2

Partecipa il SEGRETARIO ROSSI ANTONELLA che provvede alla redazione del presente 
verbale.

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. MONTAUTI DAVIDE che dichiara 
aperta la trattazione dell’oggetto sopra indicato.



LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che il Comune di Campo nell’Elba è dotato di un regolamento per la gestione 
del demanio marittimo il quale è stato approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale 
n. 5 del 17/03/2023 e da ultimo integrato con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 44 
del 06/12/2024;

Visto l’art.  24 del sopracitato regolamento il  quale disciplina le attività consentite nelle 
spiagge al libero uso;

Visto l’art. 30 del medesimo regolamento il quale elenca le prescrizioni ed i divieti sull’uso 
delle aree demaniali destinate all’attività balneare;

Preso atto che nei sopracitati articoli non di fa riferimento ad un’apposita disciplina del 
tipo di attrezzature balneari quali ombrelloni lettini/sdraio ecc… che si possono posizionare 
sugli arenili a libero uso del Comune di Campo nell’Elba;

Dato atto che la mancanza di tale disciplina di fatto consente l’installazione di attrezzature 
balneari  quali  a  titolo  esemplificativo  tende  e  gazebo  i  quali  risultano  particolarmente 
impattanti ostacolando la visuale da e verso il mare oltre a creare un ingombro notevole 
tale da limitare i tratti di spiaggia a libero uso;

Ritenuto in via provvisoria in attesa della modifica del Regolamento sulla Gestione del 
Demanio  Marittimo  di  dover  disciplinare  mediante  apposito  provvedimento,  il  tipo  di 
attrezzature che si possono installare nelle spiagge a libero uso;

Ritenuto pertanto  di  dare  mandato  all’Ufficio  Demanio  di  emanare  apposito 
provvedimento volto a disciplinare il tipo di attrezzature che si possono posizionare sulle 
spiagge a libero uso utilizzando le seguenti prescrizioni:

1 Vietare il  posizionamento di attrezzature quali  ombrelloni di dimensioni superiori  a 
2,00 metri, tende, tende da campeggio e gazebo;

2 Consentire,  nel  rispetto  di  quanto  disposto  dall’art.  24  del  Regolamento  sulla 
Gestione  del  Demanio  Marittimo,  il  posizionamento  di  ombrelloni  di  diametro 
massimo pari a 2,00 metri, oltre a lettini, sdraio e sedie. 

All’unanimità dei voti espressi nelle forme di legge 

DELIBERA

1 Di  dare  mandato all’Ufficio  Demanio,  nelle  more  dell’aggiornamento  del 
Regolamento  sulla  Gestione  del  Demanio  marittimo,  di  predisporre  apposito 
provvedimento volto ad individuare il tipo di attrezzature posizionabili sulle spiagge a 
libero uso nel rispetto di quanto disposto dall’art. 24 del sopracitato regolamento, e 
secondo le seguenti modalità:

3 - Vietare il posizionamento di attrezzature quali ombrelloni di dimensioni superiori a  
2,00 metri, tende, tende da campeggio e gazebo;



- Consentire,  nel  rispetto  di  quanto  disposto  dall’art.  24  del  Regolamento  sulla  
Gestione  del  Demanio  Marittimo,  il  posizionamento  di  ombrelloni  di  diametro  
massimo pari a 2,00 metri, oltre a lettini, sdraio e sedie. 

2 di dichiarare il presente deliberato immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
4° comma, TUEL.



COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 33 del 25.06.2025

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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